

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюкома РКП (б) и Минусинского уезда.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Воскресенье.

- 10 -

Июня 1923 г.

1898. Бунт на Брянском заводе в Екатеринославе.

Объявления — строка цента
Вклады текста — 8 руб.
Поводы текста — 5 руб.

Подписная цена — на 1 месяц 30 р.
с доставкой и пересылкой.

Копирка и редакция: улица Ленина, № 8.

№ 55.

МИНУСИНСКОЕ ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

№ 55.

Единый сельско-хозяйственный налог.

ХII-м Съездом РКП одобрено введение единого сельско-хозяйственного налога. Единый с.х. налог устанавливается в целях дальнейшего облегчения условий восстановления сельского хозяйства.

Как известно, теперешний продналог отличается одним существенным недостатком — множественностью обложения. В разных местностях существовало от 15 до 18 видов отдельных налогов, падавших на отдельные отрасли сельского хозяйства и взимаемых в разные, часто крайне неудобные для сельских хозяев сроки.

Сложность такого порядка взимания налогов, как это сейчас уже выяснилось, не только обременяла плательщиков накладными расходами отдельных плательщиков, но в конечном счете, обходившаяся дорого и для государства. Вместе с тем, такой порядок не мог не тормозить развития отдельных отраслей сельского хозяйства. Наконец, при множественности обложения возрастала опасность всякого рода ошибок и несправедливостей при установлении размеров обложения, вызывая недовольство плательщиков и усложняя работу по взиманию налогов.

Все эти главные недостатки и имеются в виду устранять предполагаемой системой единого сельско-хозяйственного налога.

В основе для исчисления этого налога предполагается положить ЕДИНУЮ всеобщую меру РИАНУЮ, а в пшеничных районах ПШЕНИЧНУЮ единицу. Размер налога для каждого крестьянского хозяйства в отдельности должен будет исчисляться:

- 1) по количеству в хозяйстве пашни и сенокоса, переделанного на пашню.
- 2) по количеству в хозяйстве взрослого рабочего и иррегулярного поголовья скота и.
- 3) по урожайности хлебов и трав на десятину.

Налог предполагается взимать натурой и деньгами, причем размер натуральной и денежной частей единого с.х. налога будет устанавливаться специальными уездными и губернскими налоговыми комиссиями, учреждаемыми при губернских и уездных исполкомах.

Для некоторых губерний предполагается установление поряд-

ка взимания единого с.х. налога исключительно деньгами, с правом в отдельных случаях заменять денежные взносы натурой по соответствующим эквивалентам.

К сдаче налога плательщики будут привлекаться тотчас после уборки хлеба, по предъявлению им окладных листов. Для отдельных категорий плательщиков, испытывающих по независящим от них обстоятельствам временные затруднения в ведении хозяйства, а равно и для тех из них, которые будут вводить улучшения в хозяйство, предполагается представлять особо оговариваемые в законе льготы.

Равным образом обложением по уплате налога будут пользоваться отдельные хозяйства, возделывающие важнейшие технические растения (лен, конопля, хлопок и др.), хозяйства местностей, признанных ВЦИКом полностью голодавшими в 1921 году, и отдельные хозяйства, которые примут непосредственное участие на предстоящей всероссийской с.х. выставке.

Таким образом, единый с.х. налог, определенно упрощая действующую ныне систему продналога, представляет плательщикам сельским хозяевам существенное облегчение, главным образом, по сдаче налога, приурочиваемого к наиболее удобному моменту реализации полученного урожая.

Другим существенным моментом является устанавливаемое новым налогом единство сдаваемого продукта, облегчающее хозяйству производство необходимых расчетов и упрощающее сдачу.

Наконец, очень важной особенностью нового налога следует признать предоставляемую сельским хозяевам широкую возможность заменить сдачу натурой деньгами и наоборот, в зависимости от условий хозяйства и местности, где расположено хозяйство.

Несомненно, новый порядок обложения сельского хозяйства найдет себе должный отклик в крестьянстве, понимающем всю важность и значение проводимых сов. властью в этом направлении улучшений.

Н. Турчанинов.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства (РОСТА).

Приезд французской делегации.

МОСКВА, 5. В Москву приехала французская торговая делегация в составе официального представителя парижской биржи Дюверже, сына социалиста Гедя, консультанта крупной акционерной компании Нубо. В беседе с корреспондентом «Роста» глава делегации Дюверже сказал: «Неопрережимая логика привела французский народ к убеждению, что экономический кризис в Европе будет изжит, когда великая Россия вновь примет участие в мировой экономической жизни». Делегация начала переговоры с членами Советского Правительства и имеет самые широкие полномочия для заключения договоров первоочередной важности. Франция с живейшим интересом следит за ходом переговоров. Успехи миссии будут крупным шагом в деле возобновления отношений между Россией и Францией. Дюверже уверен в благополучном исходе переговоров.

Новая жизнь СССР строится.

ХАРЬКОВ, 4. На Украине в полном разгаре строительная кампания. В Днепропетровске строится жилища для рабочих голяков, на что ассигновано свыше 700 тысяч золотых рублей. В ряде губерний идут работы по восстановлению крупных железнодорожных мостов и постройке зернохранилищ.

Польша — защитница Европы.

ВАРШАВА, 4. Новый премьер Витос в декларации, прочитанной в Сейме, указал на необходимость укрепления связи с Румынией и Югославией. Польша хочет сохранить с Германией нормальные соседские отношения, но будет твердо защищать право, вытекающее из Версальского договора. По отношению к России Польша останется защитной стеной Европы от коммунизма. Польша ждет полной реализации Рижского договора, примет меры к принуждению Дании к выполнению его обязательств и потребует свободного доступа к Балтийскому морю. Доверие к Витосу голосовали 226 голосов против 171, в том числе национальные меньшинства.

Жока и уржаю.

ПЕРМЬ, 2. Начавшаяся со второй половины мая теплая погода обильно озарила всходы. В большинстве уездов озимые выходятся в удовлетворительном состоянии. Ярвые засеяны сортированным зерном. Восстанавливаются посевы клевера.

Небылалый разлив.

УРАЛЬСК, 2. Небылалым разливом реки Урала, Тагана, Иргизи и прочими большими бассейнами в долину Благородовской, Тагильской и Иргизской волостей. Водой смывено много строений, амбаров, унесен инвентарь, повреждены сады и посевы.

Заботы о школе.

МОСКВА, 5. Наркомпрос предложил Губоно принять энергичные меры к переходу всех школ на занятия в одну смену, ибо обязательные нескольких школ в одном здании крайне неблагоприятно отзывается на ходе дела.

Открылось второе всероссийское совещание по охране материнства и младенчества. Сообщения с мест отмечали, что за последнее время, после упадка в связи с НЭПом, организация охраны снова возмощается.

Совещание отметило необходимость энергичной борьбы с детской смертностью, принявшей в некоторых местах громадные размеры. Основным

требованием момента является широкое развитие сети консультаций, преподавание об уходе за ребенком в школах 1 и 2 ступени, приспосабливание с работой в деревню.

Вести отовсюду.

МОСКВА, 5. Сердечное поздравление между РСФСР и Финляндией, о предоставлении Финляндии судам права плаванья по Неве, Финскому заливу и Ладожскому озеру и обратно.

— На разных многолюдных городах СССР и лучшей теоретиком о заседаниях геронтологов вместе с профессорами, работниками, о с.б. рабочих и крестьянских делегатах, вышедших горячо и единодушно протесты против ссылок требующий Керенца; в принятых резолюциях подчеркивается, что предел возможных уступок достигнут.

— Всероссийская конференция РКСМ отложена на 25 июня.

— В связи с ожидающимся вскоре прибытием в Москву на Всероссийскую выставку большего количества иностранцев, экскурсантов и других посетителей ардо-искусств воспрещается в Москве в течение июля отбыть съездов, посвященных с выставкой.

Курс: рубль золотом 59, банкноты червонец в сданных — 614

МОСКВА. Закончился пленум с.комитетов крестьянской взаимопомощи. Пленум высказался за необходимость немедленно начать кампанию за создание флигов взаимопомощи, а также за организацию всероссийского соревнования губернских сельских комитетов.

ПЕРМЬ, 3. В Богдановской волости крестьяне решили собрать по мере ржи с каждого человека в пользу воздушного флота.

ТИФЛИС, 3. Представитель заказского восторга в Марселе сообщает о большом стремлении Филиппа издать книгу о жизни в связи с 3 кавказцем.

Международ. Конгресс металлургов.

ЛОНДОН 4. Сегодня в Лондоне открылся международный конгресс металлургов, на котором участвуют представители семи металлургических организаций рабочих Европы и Америки.

Бурное настроение в Париже.

ПАРИЖ, 4. В воскресенье на Парижской каналье рабочими была устроена манифестация с участием 6 тысяч человек в память штурма Парижской Коммуны. Визитом, вызванным выступлением боевых отрядов рабочих еще не улеглось.

Затра ожидают бурного заседания палаты депутатов, которое может оказаться весьма горячим для правительства. Демократы готовят и намерены предложить от Пуанкаре точное определение внутренней политики Франции.

Новая волна забастовок.

БЕРЛИН, 3. В Германии наблюдается новая волна забастовок. В Берлине происходит бросание среди коммунистических рабочих и железнодорожников. В Штутгарте подоготовлена массовая демонстрация для поддержки требований безработных и увеличения помощи им. В Дессельдорфе и Карле забастовка рабочих на городских железных дорогах и коммунальных рабочих поджигается.

Забастовка металлургов в промышленной округе разгорается. Заключенный комитет в Риннеиде расценивает забастовку рабочих русских хаб. Рурские горняки рабочие ввели в действие новые требования об увеличении заработной платы.

БЕРЛИН, 3. В меморандуме профсоюзов сформулирован в ответ на меморандум германских промышленников, указывается что промышленники недооценивают платежеспособности частных предприятий, первоочередная платежеспособность государственных предприятий. Меморандум протестует против участия в соглашениях промышленных рабочих и палатки промышленников сложить всю тяжесть репараций на плечи рабочих. Рабочий класс, заявляет меморандум, сумеет удерживать в своих руках восьмичасовую рабочую день.

